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	 Giornalino mensile del Centro diurno


	[bookmark: _h43bg6e8uecc]SERVIZIO SEMIRESIDENZIALE
LA CASA DI GIORNO

Il Centro diurno “Casa di Giorno” è un servizio semiresidenziale che si configura come un servizio rivolto prevalentemente a residenti nel contesto territoriale dell’Ambito dei Comuni del Codroipese.
La “Casa di giorno” propone le Terapie Non Farmacologiche (TNF) come approccio ai disturbi del comportamento.


[bookmark: _9j4d34xzdcr2]ASPETTANDO HALLOWEEN SI PREPARANO I BISCOTTI A TEMA
Gli ingredienti 	
· 270 g Farina 00,100 g Zucchero,80 ml Olio di semi ,1Uovo medio + 1 tuorlo, 1 cucchiaino Lievito in polvere per dolci,1 Scorza di mezzo limone (non trattato),1 pizzico Sale
Alcuni momenti della preparazione
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Le nostre ospiti hanno preparato la pasta frolla e poi hanno utilizzato le formine per i biscotti. Infornati, hanno atteso, tra chiacchere e scambi di conoscenze culinarie, la cottura.
[bookmark: _22yj68mllpy1]Alla fine merenda tutti insieme in soggiorno a gustare i biscotti appena sfornati per festeggiare Halloween.
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DANIELA, LA VOLONTARIA CHE DA ANNI SI OCCUPA DELLE ACCONCIATURE DELLE OSPITI DELLA CASA DI GIORNO.

Daniela, vive a Codroipo, è la prima di quattro figli, fin da piccola avrebbe voluto studiare psicologia “perché le sarebbe molto piaciuto capire il funzionamento della mente umana”.
Da bambina, nel tempo libero, aiutava la sarta del paese imparando presto a cucire e, all’età di quindici anni, inizia a lavorare in fabbrica confezionando cerniere per la realizzazione di capi di abbigliamento. 
Negli anni ottanta,  a seguito di un periodo di cassa integrazione, inizia a fare volontariato presso la Casa di riposo dell’ASP “Daniele Moro” di Codroipo affiancando la zia Teresa, da tempo parrucchiera volontaria presso la struttura, che  l’aveva invitata a provare l’esperienza.
Da quel giorno sono passati 30 anni e dal 2013, quando è stata aperta la Casa di giorno, si dedica anche agli ospiti del servizio diurno.
Le piace molto perché le consente di poter interagire con le persone e, come racconta  lei, “di poter imparare ogni giorno di più”.
Le Ospiti l’aspettano e l’accolgono con tanto piacere, non solo perché con il suo contributo le rende più belle ma perché la sua gentilezza, la sua pazienza, la sua presenza così delicata la rendono una persona speciale.
Un grazie a Daniela e a tutti i volontari che operano presso l’ASP “Daniele Moro”.

	












































	ATTIVAMENTE E SARABANDA
“PROGETTO INTERGENERAZIONALE”

I RAGAZZI DEI CENTRI DI AGGREGAZIONE E GLI OSPITI DELLA CASA DI GIORNO


Lo scorso anno abbiamo iniziato un progetto intergenerazionale che vede protagonisti i Ragazzi dei Centri di Aggregazione del territorio dei Comuni del Medio Friuli e gli ospiti del Centro diurno.
L’appuntamento quindicinale del mercoledì pomeriggio li vede coinvolti in diverse attività. Mercoledì 16 ottobre i ragazzi del CAG di Bertiolo hanno proposto un laboratorio con giochi cognitivi “Attiva Mente” legato al tema della cucina della tradizione, agendo sulla memoria visiva e proponendo la visione di alcune immagini di piatti di cui gli ospiti dovevano indovinare il nome ed elencarne gli ingredienti.  Al termine di questo gioco hanno proclamato la vincitrice, Giuliana, premiandola con un cappello da cuoco. 
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I ragazzi, dopo la merenda, hanno proposto un'altra attività nominata “Sarabanda” riproducendo alcuni brani musicali di cui gli ospiti dovevano indovinare il titolo. 
L’allegria e il divertimento hanno caratterizzato il pomeriggio e i ragazzi hanno regalato momenti di gioia e spensieratezza.
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Fuori all’aperto in una soleggiata e colorata giornata di autunno
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Momenti di quotidianità e di collaborazione

	IL SAN SIMONE DEI NOSTRI OSPITI 

Alcuni degli ospiti del Centro diurno Martedì 22 ottobre sono usciti in piazza a Codroipo, accompagnati da alcune operatrici e dai preziosi Volontari dell’Associazione “Amici di Sior Lello”, per assistere al Primo  International Pizza Cup Lilly, uno show di competizione e cultura. 
Lilly Codroipo, azienda leader nella produzione di pale per pizza, a distanza di 10 anni dalla scomparsa del fondatore Renato Margarit, ha organizzato la prima edizione di IPC.

Di seguito  alcune foto che illustrano la partenza in pulmino dal Centro diurno e due momenti della partecipazione alla  manifestazione. 
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I nostri ospiti hanno assaggiato la pizza e sarebbero rimasti fino a sera per gustarne altra!
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La “Biblioteca dei libri viventi"- Generazioni a confronto.
L’iniziativa organizzata dalla cooperativa Damatrà vede coinvolte  le scuole medie e superiori, l'iniziativa consiste nella presentazione di alcuni libri da parte dei ragazzi delle superiori agli studenti delle medie. 
Il tutto si è svolto sotto il tendone in Piazza Garibaldi la mattina del 29 ottobre con la partecipazione degli ospiti del servizio diurno “Casa di giorno” che sono stati piacevolmente coinvolti dai giovani all’evento.
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Nelle foto alcune immagini  che vedono coinvolti dagli studenti gli ospiti della Casa di giorno.
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Foglie gialle
Ma dove ve ne andate,
povere foglie gialle,
come tante farfalle
spensierate?
Venite da lontano
o da vicino?
Da un bosco
o da un giardino?
E non sentite la malinconia
del vento stesso
che vi porta via?

Trilussa 
Stampato in proprio, Codroipo 06/10/2024



image3.png




image4.jpeg




image5.jpeg




image6.jpeg




image7.jpeg




image8.jpeg




image9.jpeg




image10.jpeg




image11.jpeg




image12.jpeg




image13.jpeg




image14.jpeg




image15.jpeg




image16.jpeg




image17.jpeg




image18.jpeg




image19.jpeg




image20.jpeg




image21.jpeg




image22.jpeg




image23.jpeg




image24.jpeg




image25.jpeg




image26.jpeg




image2.png




